

EL NOTICIERO

DIARIO BALEAR DE INFORMACIÓN, AVISOS Y DECRETOS

Dos palabras

Si la información de nuestros estimados colegas de localidad respecto de la sesión municipal última, a la que no asistimos por razones de delicadeza, resulta cierta, la agradeceremos eternamente no olvidándola en nuestra vida. Ella determinará nuestra pauta en lo sucesivo.

Demasiado serio este periódico y ya formado el concepto de su representación en la conciencia pública, aquí donde todos nos conocemos, no vamos a descender a un terreno vedado a las artes de publicidad, al de las sonoridades de calificativos gruesos y al de los personalismos.

Hay frases que más producen hilaridad que sentimiento y disgusto y modos de decir asaz violentos y radicales. Ellos no nos harán descender al terreno de las violencias para llevar aires de fronda, al igual que en Valencia, a nuestro ambiente; ellos no nos conducirán a hacer el juego a agrupaciones políticas que agonizan y a políticos desahucados.

Seguiremos juzgando de las cosas públicas según el criterio de total independencia, de conformidad en el espíritu de la opinión, que sustentamos desde que vivimos a compartir su estima en la prensa balear y prescindiremos de cuestiones de amor propio y de carácter puramente personal.

Estas se resuelven en otros terrenos, no en las columnas de la prensa, que tienen misión más alta en sus compromisos con el público.

Tal debemos contestar a la información que indudablemente debe ser veraz, por lo unánime, de nuestros estimados colegas de localidad.

ENLACES REGIOS

La Reina de España

Aun hoy, en que ha variado totalmente el régimen político de los pueblos y en que la voluntad soberana está trabada por la regla de vida constitucional, los enlaces regios no han dejado de revestir importancia para los futuros destinos de una Nación.

La relación de afinidad establecida entre dos casas reinantes sedintendales pueblo y ella, muchas veces, constituye el avance a estudios previos a un tratado comercial ó de carácter diplomático y político de más avances y de mayor compromiso.

No es hoy cuando obedecían a conveniencias dinásticas los casamientos de Reyes, Príncipes é Infantes; no forma ya, como arras, parte de un tratado de paz una base de capitulación matrimonial. Ya invade las esferas de los Palacios el sentimentalismo; ya el amor es requisito que se procura compaginar con las ventajas que aprecian el Parlamento y el Gobierno, en nombre de la Nación, al aprobar la elección real de de mujer que comparta el Trono. Entra aún empero algo de intereses nacionales: pide el pueblo una princesa de virtudes, una mujer bondadosa; una reina que emane simpatía; si el pueblo y la reina se compenetran esta compenetración deshace todo un programa de partido antidinástico. La actual Reina Madre, cuyas virtudes han vencido la frialdad con que Madrid acogiera una princesa de Austria para disrutar del cetro y la corona con el malogrado Alfonso XII, fue, por esta razón, presentada por *El País*, periódico republicano, bajo aspectos antipáticos, como egoísta, avoriosa, extranjera etc. etc., porque la Reina con el poder que emanaba de su calidad de madre viuda y de mujer intachable, llevaba amores y sentimientos dinásticos al corazón de los pueblos.

Así también recientemente este mismo partido, cuya descomposición se patentiza a diario, ha hecho la única campaña de una supuesta enfermedad mortal que minaba la existencia del Rey,

ya ha sido preciso que esta se ofreciera a los ojos de todas las provincias para desluchar la leyenda sin conciencia, porque esta no pesa en las razones de Estado, que se había fraguado a su alrededor como arma para una campaña política.

La reacción ha sido violenta en ambos casos, y la realza, que simboliza y encarna el poderío de un Estado, ha arraigado mas en lasilusionadas y siempre candidas clases populares, que son atraídas por el desentado de los contrarégimen.

Los pueblos piden estas cualidades en sus reinas. La Reina Mercedes, flor de un día, fué idolatrada. Lo es en Portugal y tiene en España conquistadas simpatías por donde pasa, como ahora las ha adquirido en Londres y en París, la Reina Amelia del vecino reino: hay que hacer se acerquen a sus súbditos, que con ellos vivan, que hablen en pureza su lenguaje y hasta su dicción típica, que sean también, a ser posible, coteráneos. Por esto la idolatría que se tiene por la Infanta Isabel.

España está ahora en este período de elección de una Reina. Como ya no tienen aquella fuerza de otros tiempos los parentescos dinásticos, muchos entre nosotros abogan porque el Rey se una a una española de la rancia y clásica y egregia aristocracia. Pero se descarta esta teoría, que pudiera sublimar los blasones de alguna rama española y se quiere regularizar el matrimonio con una princesa imperial ó real educada en alguna Corte y en la que tenga poderosa influencia. La Dinamarca es respetada porque el viejo Cristian ha dado reinantes para la mayoría de las casas reinantes de Europa: Rusia, Inglaterra, Grecia. Ligadas viven Alemania é Inglaterra por lazos de íntimo parentesco. Rusia y Grecia viven así también trabadas como Rusia é Inglaterra y el Montenegro con Italia y esta con Portugal.

España buscó generalmente en Austria sus reinas. Quizás el parentesco inmediato de los conyugues contribuya por ley fisiológica a la despauperización real. Por esta razón se dirijen ahora los políticos y los palacios a otras casas reinantes, como buscando la vigorización de los vástagos en nueva y más espléndida y rica sangre.

Inglaterra y Alemania ofrecen Princesas. Con la duquesita Victoria de Connaught penetra Alfonso XIII en la familia de Eduardo VII, con la princesa María Antonieta de Mecklenburgo, emparenta con el Kromprinz que casa el 22 de Marzo próximo con una afecta de esta casa alemana.

El pueblo se penetra de la importancia del problema que crea la futura Reina de España y ya espontáneo, franco, sincero, con toda nobleza, toma partido por una ó por otra princesa. De Las Palmas de la Gran Canaria nos llegan ecos de confraternización entre ingleses y españoles entrelazando con vivas a sus Estados el nombre de Alfonso XIII.

Nosotros esperamos que el acierto corone la elección de nuestro Monarca y que su joven esposa lleve la simpatía que ha sabido el distribuir entre todos los españoles que a su paso se agrupaban apiñados en su triunfal viaje por nuestras provincias. La futura Reina de España alejará por sí sola todos los peligros que fulminan los enemigos interesados de la Monarquía, como los aleja la virtud de la Reina Regente.

Los trabajos deben ser inéditos y originales, y presentarse antes del 15 de Abril de 1905, en la Secretaría de la Asociación, Balmes, 10, 1.º

DE TODAS PARTES

Un Liceo antiquísimo. —El *Gymnasium Carolinum*, en Osnabrück, uno de los más famosos liceos de Prusia, va a celebrar en breve brillantes fiestas jubilares con motivo del 1.100 aniversario de su fundación. La antigüedad del mencionado centro intelectual germánico no puede ser más respetable. Fundado el año 804, solo le ganan en antigüedad otros dos de Prusia: el Real, de Fulda, que existía en el siglo XIII y el *Gymnasium Paulinum* de Muster, que data del año 709.

La fundación del *Gymnasium Cardinum*

de Osnabrück tuvo lugar algunos años después de la derrota y sumisión de los sajones por Carlo Magno, para conmemorar dicho triunfo.

SIMIL

Anduve por el campo. Un delicado, sutil y suave aroma a mí llegó... Entre unas hojas verdes, a mi lado, modesta una violeta se escondió.

Anduve por el mundo. Busqué un día la angélica expresión de una mujer; contemplarla a mis anchas pretendía... Apenas sus hechizos dejó ver.

Como la flor oculta su belleza, el angel necesita ocultar sus encantos... La impureza del mundo los marchita.

Lago de Algasúa.

Diciembre de 1904.

La producción de pasas en España. —La producción de pasa en España desde el año 1894 a 1903 ha oscilado entre 23, 23'75, 22'50, 24'20, 29'40, 28'25, 29'30, 24'60 18'65 y 23'25 millones de kilos, respectivamente.

El consumo en venta hecho en España, ha sido de 500,000, 1,600,000, 164,030, 707,000, 1,600,000, 725,000, 530,000, 138,000 y 135,000 kilos, respectivamente, cada uno de los diez años.

El resto se ha exportado a Inglaterra, Alemania, Feancia, Rusia y Estados Unidos.

PARA MAÑANA
Las razones del progreso del charlatanismo médico, por Casars Lombroso
Inédito.—Especial de El Noticiero

El Centenario del "Quijote,"

Un Certamen

La Asociación Barcelonesa de Amigos de la Enseñanza ha publicado la convocatoria del Certamen literario, pedagógico y artístico, organizado por la misma, con motivo del III Centenario de la publicación del *Quijote*.

Se adjudicarán premios al autor del mejor texto que pueda servir para los niños, compuesto con trozos del *Quijote*, explicados y comentados y al que mejor desarrolle el siguiente tema:

Cuna de Cervantes: ¿Nació en Alcalá de Henares ó en Alcazar de San Juan?

Juicio crítico de ambas opiniones; el mejor proyecto dibujado para encuadernación artística del *Quijote*; a la niña concurrente a una de las escuelas de la provincia de Barcelona, que lea correctamente un trabajo, en verso ó prosa, facilitado con anticipación, alusivo a Cervantes, y al niño que, en las mismas antedichas condiciones, lea correctamente un trabajo, en prosa ó verso, alusivo a Cervantes que le será facilitado.

Los trabajos deben ser inéditos y originales, y presentarse antes del 15 de Abril de 1905, en la Secretaría de la Asociación, Balmes, 10, 1.º

POLÍTICAS

Los demócratas

De la actualidad de los demócratas ante la decisión del Gobierno nombrando al general Polavieja jefe del Estado mayor central, dan idea las siguientes expresivas líneas del *Heraldo*, órgano oficial, mientras no se demuestre lo contrario, del partido que acaudilla el señor Montero Ríos:

«Este nombramiento constituye un verdadero escándalo y una burla a la opinión liberal del país, por muchas razones. Las Cortes están cerradas por voluntad expresa del Gabinete, que tiene horror al debate, que huye de la luz y de la publicidad de las discusiones. Y en tales circunstancias, sin explicar la crisis, originada, inmediatamente al menos, por el intento de la designación impuesta de Polavieja, resulta indelica-

do, descortés, atentatorio al prestigio del Parlamento, nombrarle sin que los representantes del país diluciden la crisis y fijen la verdadera teoría constitucional.»

Hace algunos días que por diferentes elementos políticos se vienen esparciendo rumores de ruptura entre los señores Montero Ríos y Canalejas.

La *Correspondencia de España* dice que puede asegurarse, sin temor de ser desmentido, que estos rumores carecen en absoluto de fundamento, y que las relaciones entre ambos prohombres no han sufrido alteración de ninguna especie.

Luego añade:

«Si en la cuestión del Concordato el señor Canalejas puede tener un criterio de doctrina ó de conducta algo más avanzado que el señor Montero Ríos, no implica esto ruptura de ninguna especie, pues repetidas veces ha manifestado el señor Canalejas, con el asentimiento del jefe del partido democrático que él no se contenta con lo que el programa de este partido comprende, sino que va mucho más allá en sus aspiraciones, tanto que dentro la monarquía aspira a desenvolver un programa más amplio y más reformista que el de los republicanos.»

Últimamente en su discurso del Centro Democrático, se expresó así el señor Canalejas, con tal claridad, que a nadie le quedó la menor duda de que el elocuente ex-ministro democrata desea ser dentro del partido en que milita, más que un director en el poder, un propulsor hacia todo lo que es progreso, libertad y democracia.

Algunas notas

De *Las Noticias* de Barcelona: Aunque nos parece prematuro, dícese, ignoramos con qué visos de fundamento, que el mediador de Febrero próximo es esperado en Barcelona el Emperador de Alemania en viaje a Italia y a Trieste, donde conferenciará con Victor Manuel y Francisco José, sus egregios aliados, y se añade que posiblemente vendrá a recibir y saludar al emperador el rey don Alfonso XIII, dándole posesión de los altos cargos honorarios que le han conferido, con cuyo motivo se celebrarán algunos festejos y una gran revista militar.

Los republicanos sorianistas de Valencia echan sapos y culebras contra sus correligionarios de Madrid, D. Francisco Cantero y dicen que el despatchado director de *El Censor* ha sido contratado por la razón social Noguera, Blasco y Villarroya, para combatir con campañas de difamación en el naciente *Radicat* madrileño a D. Rodrigo Soriano, por cuenta de los señores Maura y Sánchez Guerra.

En breve saldrá para Berlín una embajada extraordinaria, con objeto de entregar al emperador Guillermo de Alemania el uniforme de capitán general y de coronel. Presidirá la embajada el infante don Carlos, ignorándose quienes figurarán en la comitiva.

Parece que se trata de gestionar que en Barcelona se forme otro nuevo distrito electoral, por cuanto dice la ley que cada dos juzgados de instrucción formen distrito, y como en aquella ciudad hay dos juzgados más de nueva creación; es así que es de ley que se forme otro distrito electoral.

De *El Correo* de Madrid: El señor ministro de Estado ha tenido la bondad de manifestarnos hoy al preguntarle qué medidas ha tomado el Gobierno en previsión de lo que ocurra en Marruecos, que nuestro ministro en Tánger tiene instrucciones precisas y detalladas para cada una de las contingencias que pudieran ocurrir, pero que cree que, por fortuna, no habrá que adoptar medidas extremas.

Añadió que nuestro trato con Francia no nos obliga, ni mucho menos, a contribuir a derrocar el Imperio, sino sencillamente a coadyuvar al sostenimiento del *status quo*, respetando la soberanía del Emperador.

Respecta del casamiento del Rey,

manifestó el señor ministro que eran prematuras todas las noticias que venían circulando.

«Claro es—añadió—que está S. M. en la edad de ir pensando en ello; pero de todas maneras, no se conocerá su elección hasta después de su viaje al extranjero.»

Parece ser que el director de Aduanas señor Sitjes, no ha presentado la dimisión del cargo que desempeñaba y que tan a satisfacción de casi todos los ministros de Hacienda ha ejercido. Según parece, el distinguido director de Aduanas no ha hecho más que reiterar su deseo de jubilarse al Sr. Castellano, quien, sintiendo mucho la dimisión del Sr. Sitjes, ha accedido a la retirada del servicio de tan ilustrado funcionario.

El ministro de la Gobernación, ocupándose de la actitud que algunos periódicos suponen haya de adoptar el Sr. Maura, con motivo del nombramiento del general Polavieja, ha manifestado que él la estima como de absoluta lealtad y apoyo para el actual Gobierno.

El general Azcárraga ha manifestado que a pesar de lo que dicen algunos periódicos, el Gobierno llevará a las Cortes el proyecto del Concordato con el firme propósito de que sea aprobado por el Congreso.

El Heraldo dedica un largo suelto a comentar la venta de los muebles que pertenecieron a doña Isabel II.

Dice que es seguro que aquella reina, señora de grandes generosidades, nada hubiera vendido, sino que hubiera preferido regalarlo, pues todo lo que hay allí tenía para ella recuerdos hondos, que, como dijo el poeta, «también las cosas tienen lágrimas».

El señor Maura ha negado en absoluto que su viaje estuviese relacionado con el matrimonio del Rey.

Este viaje no ha tenido más objeto que recoger a un hijo que tenía estudiando en Alemania.

El capitán Berrojaín «Boletín de Comercio», de Santander, publica las siguientes noticias acerca del naufragio del vapor «Ulloa».

«El «Ulloa», procedente de Barcelona, se dirigía a Liverpool; llevando un cargamento de frutas y vino, cuando en la noche del sábado y a causa de la niebla, encalló en el banco de Burdo, a la entrada del Mersey. Al amanecer del sábado se apercebieron desde tierra de la situación del buque y acudiendo en su socorro vino el bote salvavidas a recoger a los tripulantes, que se negaron a salir del buque, pidiendo tan sólo un remolcador que le arrancase de su peligrosa situación.»

Trataron de acercarse con tal objeto varios remolcadores, pero comenzó a soplar un viento huracanado y el mar se encrespó furioso, obligando a los varporcos a buscar refugio en la ría. Así pasó el día y la noche del sábado y el domingo; el temporal estaba en su apogeo y el bote salvavidas acudió de nuevo al costado; todavía se negaba la tripulación a abandonar el barco; pero convencidos al fin, fueron embarcándose uno a uno en el salvavidas, con permiso del capitán, que quería quedar a bordo con el maquinista; pero éste, convencido del peligro, trató de hacer que su jefe le acompañara; entonces Berrojaín se armó de un revólver, amenazando hacer fuego sobre el que, trataba de violentarle, y por fin, tras de nuevas suplicas, como la noche se venía encima y peligraría la vida de todos, el bote salvavidas entró en el puerto, lamentando todos la muerte que creían inevitable del valiente capitán.

Noche terrible la del domingo; una mar descompuesta y cerrada por completo la ría; el «Ulloa» a la pleamar daba grandes bandazos, llenándose de agua la bodega, que quedó abierta, pues la gente había arrojado al mar alguna carga, tratando de flotar el buque.

A la mañana, tan pronto cedió algo el temporal, volvieron los intrépidos ma-

quinos del bote salvavidas a ponerse al costado del «Ulloa», llevando consigo a Nicolás el maquinista.

Sobre la cubierta apareció la tranquilla figura del capitán.

«¡Véngase usted don Vicente, por Dios!»—le dijeron.—«Sois unos cobardes—replicó su jefe—el vapor resiste y resistirá.»—«Pero usted se suicida, porque las autoridades en tierra han dado orden terminante de que salga usted antes de que se rompa la quilla»—añadieron los tripulantes.

«Yo no salgo sino por orden de la casa»—dijo por fin el capitán. Y fué preciso un nuevo viaje a tierra y otra excursión del salvavidas llevando la orden de los armadores, que se había pedido a Londres por telégrafo.

Entonces obedeció don Vicente como le llamau sus compañeros, y al saltar en tierra en el muelle de Prince, multitud de marineros ingleses y extranjeros le hicieron una estruendosa ovación no dejándole en mucho rato, pues tuvo que estrechar centenares de manos que querían apretar la suya.

Un afortunado

El «Diario de Avilés» inserta en su número del 24 del actual esta carta que tres días antes del sorteo de Navidad escribió desde Valencia, a su esposa, residente en aquel puerto asturiano, don Alfonso Rodríguez del Valle y Pola, joven capitán del vapor «Rui-Pérez» de la compañía Avilesina de Navegación.

«Valencia, 20 Diciembre 1904. Mi adorada esposa: como me temía, hoy no dispongo de tiempo para escribirte.

Por telegrama que habrás recibido, verías que hoy salgo para Bristol y tocaré en Gibraltar.

Juego solo a dos números, 15.162 y al 11.373, a éste último muy poco. Si al primer toea algún premio «curioso», telegrafía fíjate bien, 15.162.

¡Cuántos castillos en el aire!

No puedo ser más largo. Desde Gibraltar te daré los números que no puede darte hoy, tu querido esposo Alfonso.»

Como es sabido, el número 15.162 es el agraciado con el «gordo» de la Lotería de Navidad.

Ignórase la participación que el apreciable avilesino tenía en el billete y si la tripulación del «Rui-Pérez», jugaba en el mismo número.

Noticias generales

Por real orden del ministerio de Agricultura ha sido nombrado el tribunal para las oposiciones para el ingreso en el Cuerpo de ayudantes de Obras Públicas, cuyos ejercicios comenzarán el día 9 de próximo.

En la segunda quincena de Enero próximo aparecerá en Madrid un periódico órgano de las Juventudes Republicanas de España.

Recientemente se ha celebrado en Roma la canonización en San Pedro de los santos Alejandro Sauli, obispo, de la Orden de barnabitas, y Gerardo Majella laico profesor de la Congregación del Santísimo Redentor, ambos venerables hace ya muchos años, como Beatos.

El 9 de enero zarpará la escuadra de Cádiz para Canarias.

El comandante general tien amplias facultades é instrucciones para disponer que sean visitados a todos los puertos del archipiélago.

Donde no vayan los buques de más porte, irán los pequeños.

Leemos en un periódico de Lisboa que la triple tan conocida de nuestro público Srta. Palery está haciendo brillante campaña en el teatro de San Carlos de dicha capital del Reino de Portugal, que es muy celebrada por el público.

Se asegura que el ministro de Hacienda portugués se propone sustituir los clásicos *reis* por otro sistema mone-

puesto que acabas de probarnos que tenéis una imaginación muy fecunda, dijo riendo la favorita.

«Vemos, si S. M. hiciese por vos todas estas cosas, señora, dijo el vizconde, que siguiendo el precepto de Horacio quería llevar las cosas a su desenlace, ¿os parecería el rey razonable?»

«Me parecería generoso sobre todo encarecimiento, y daría un millón de gracias a esta señora, convencida de que debía a ella tanta generosidad.»

«Así, pues, señora, preguntó la favorita; ¿cómo seríamos nuestra conversación?»

«Si, señora, dijo la vieja condesa algo turbada por el compromiso que acababa de contraer.

Y permitis que hable de vos a S.M.?

«Dispensadme ese honor, respondió la litiganta lanzando un suspiro.

«Señora, esta misma noche lo más tarde, dijo la favorita levantándose; y ahora espero haber conquistado vuestra amistad.

«La vuestra es tan preciosa para mí, respondió la vieja haciendo nuevas reverencias, que a la verdad creo que me halo bajo el infujio de un sueño.

«Vemos, recapitulemos, dijo Juan que quería dar el espíritu de la condesa toda la fijeza que el espíritu necesita para llevar a término las cosas materiales. Vemos, en primer lugar, 100,000 libras por vía de indemnización de los gastos del pleito, viajes, honorarios de abogados etc. etc. etc.

«Si, señor.

«Después una tenencia para el joven conde.

«¡Oh! sería un buen principio de carrera.

«Y alguna cosa para un sobrino, no es verdad?»

«¿Alguna cosa?»

«Ya encontraremos alguna cosa, eso queda a mi cargo.

«¿Y cuándo tendré el honor de volver a veros, señora condesa? preguntó la litiganta.

«Mañana por la mañana os enviaré mi coche para que paséis a Lucientes, donde estará el rey. Mañana a las diez habrá cumplido mi promesa; S. M. estará ya avisado, y no tendréis que esperar.

«Permitid que os acompañe, dijo Juan ofreciendo el brazo a la condesa.

«No lo consentiré, dijo la vieja; os suplico, señor, que os quedeis.

Juan insistió.

«A lo menos, hasta el descanso de la escalera.

«Pues que os empeñáis...

Y se asió del brazo del vizconde.

«¿Zamora! dijo la condesa.

Zamora se presentó.

«Que alumbren a la señora hasta el zaguan, y que arrimen a la puerta el coche de mi hermano.

Zamora partió como un rayo.

«En verdad que me confundís con vuestros favores, dijo Mme. de Bernie.

Y ambas condesas se dirigieron su última reverencia.

Al llegar al descanso de la escalera, el vizconde Juan abandonó el brazo de Mme. Bernie, y se volvió hacia su hermana, mientras la litiganta bajaba magestuosamente la escalera.

Zamora marchaba delante; detrás de Zamora seguían dos lacayos con hachas encendidas, y después venía Mme. de Bernie, cuya cola algo corta, llevaba otro lacayo.

Los dos hermanos se esomaron a una ventana a fin de seguir hasta su coche con la vista a aquella preciosa madrina, buscada con tanto cuidado y hallada con tanta dificultad.

Al llegar Mme. de Bernie al pie de la escalera,

que me recibas. Es divertida la sociedad de Zamora.

Gracias, condesa, gracias.

Y el rey se levantó algo despedido.

«¡Oh! no, dijo el negro, el rey no tendrá la sociedad de Zamora.

«¿Y por qué?»

«Porque Zamora se va.

«¿Y a dónde va?»

«A París.

«Entonces me quedo solo. Me alegro. ¿Pero qué vas a hacer en París?»

«A ver a mi ama y decirle que el rey está en Lucientes.

«¡Ah! ¡ah! ¿es decir que la condesa te ha encargado que me digas eso?»

«Si señor.

«¿Y no ha dicho lo que yo haría mientras la esperase?»

«Ha dicho que dormirais.

«¡Vaya! dijo en voz baja el rey, quiere decir que no va a tardar, y sin duda quiere darme alguna sorpresa.

«En seguida añadió en voz alta:

«Pues marcha pronto y vuelve con la condesa... Pero a propósito, ¿cómo vas a ir?»

«En el caballo blanco con mantilla encarnada.

«¿Y cuánto tiempo necesitas para llegar a París en el caballo blanco?»

«No lo sé, dijo el negro, pero se va pronto, muy pronto. Zamora gusta de andar ligero.

«¡Vaya! no es malo que a Zamora le guste andar ligero.

Y se asomó a la ventana para ver partir a Zamora.

Un lacayo le ayudó a montar, y el negro, gracias a esa feliz ignorancia del peligro, que pertenece es-

«No quisiera, sin embargo, faltar a esa señora; y entre gente de categoría deben guardarse todos los miramientos debidos.

Mme. Dubarry hizo un movimiento de despecho que su hermano calmó con una seña.

«Notad bien,

tario, basado en el sistema métrico decimal, adoptando como tipo el luso, cuyo valor es, próximamente, el mismo que el del franco, la lira y el diracma.

Las piezas de oro, de plata, de níquel y de bronce tendrán el mismo valor que en la Unión latina.

No habrá más piezas de oro que de 25 liras, para facilitar el cambio.

El proyecto requiere, para realizarse, un plazo de tres años.

El médico D. José Puelles Ruiz asistió días pasados a un niño afecto de larintitis diftérica que puso en gravísimo peligro su existencia, por lo que se resolvió a practicarle la traqueotomía.

Al introducir la cánula, se encontró con que el aire no entraba en los pulmones, por cerrarse el paso una espesa capa de membranas diftéricas, que obstruían el tubo.

El médico, sin vacilar, aplicó su boca a la cánula; aspiró las membranas y consiguió dejar libre el paso del aire, con lo que salvó la vida al pobre niño.

—El día 12 del actual llegó a San Petersburgo Adelina Patti, invitada por la gran duquesa Vladimirovna a tomar parte en un concierto, cuyos productos se destinan a las ambulancias de la Cruz Roja.

La eminente diva llegó acompañada de su esposo el barón Cederström.

Estudia esta empresa la forma de reanudar la publicación en otras condiciones económicas, y a ello nos alienta el ver que, a despecho de las imperfecciones que nosotros somos los primeros en declarar, el público nos ha favorecido, manteniendo una tirada 16.000 ejemplares, que con ocasión de sucesos de interés se elevó hasta 30.000 números.

En las oficinas de El Gráfico, Marqués de la Ensenada, 8, se devolverá el importe de las suscripciones cobradas con antelación, así como de los anuncios que no se hayan insertado.

Mucho sentimos la determinación de tan ilustrado colega, y deseáremos que en su próxima reaparición la fortuna le sea más propicia, haciendo justicia a los grandes desembolsos y adelantos que había hecho en pro de la cultura nacional.

El viaje del Rey a París. París, 26.

Cuántos españoles residen en París y conocen las condiciones de esta capital, lamentarán se confirmen las noticias que se reciben de España, anunciando como cosa definitiva el viaje de don Alfonso XIII a esta capital para el mes de Febrero próximo ó el mes de Marzo.

Aquí se cree que en esa información debe existir algún error; pues de todo el año, fuera de los dos meses rigurosos del verano, es aquella la época menos a propósito para venir a París.

Durante ese tiempo las lluvias son aquí casi constantes; todas las personalidades salientes de la sociedad francesa, y muchas de la colonia española y americana, se encuentran en Niza y en otros países de temperaturas templadas y de temer que, aun contra la voluntad y los deseos de todo el mundo, no resulten con toda la brillantez que alcanzarían en otra ocasión las fiestas que se preparan en honor del Rey de España.

Don Alfonso ha de entrar en París, poco antes del medio día, por la estación que está en la puerta principal misma del Bois, para subir por toda la gran avenida de Bois, a través la Plaza del Arco de la Estrella, bajar por la avenida de los Campos Elíseos, y dirigirse, por el incomparable puente de Alejandro, el Palais Bourbon.

Como todo el mundo sabe, es una carrera preciosa, que despertará en París mucha curiosidad y gran entusiasmo. En Febrero ó en Marzo lo más probable, fuera de un caso milagroso, es que el Rey tenga que hacer su entrada en carruaje cerrado, y que los espectadores de mejor voluntad se vean obligados a presenciarse cobijados debajo de sendos paraguas.

Para nadie es un secreto, que esa época del año, rarísimo es el día que no llueve en París.

La primavera, los últimos días de Mayo ó primeros de Junio, mejores que otros algunos; son aquí una maravilla.

En esa época está París en todo su apogeo, animadísimo y lleno de extranjeros.

Los franceses que desean rendir un gran homenaje de simpatía a don Alfonso XIII, son de esa opinión.

Persona que conoce los noticias del Quai d'Orsay y del Eliseo mismo, me asegura, refiriéndose a informes recientes recibidos de la embajada de Francia en Madrid, que el viaje del Rey de España estaba decidido para Mayo.

De ser esto cierto, los informes que publican los periódicos españoles, hablando de Febrero ó Marzo, resultarían equívocos.

Preferible sería que así fuera.

J. de B.

Mukden se halla admirablemente colocada desde el punto de vista comercial en el sitio de encuentro de los caminos y de las vías de comunicación por agua, y es el centro de una región extremadamente fértil.

Sin embargo Tieling es su rival, y se dice que está apareando el antiguo comercio de Mukden, a causa de los derechos menores que cobra el fisco en aquella ciudad.

Las reformas en Rusia. El Emperador Nicolás.—Sus propósitos.—Medidas liberales.

Dada la importancia que reviste el decreto imperial que ha dirigido el Czar al Senado con el título de «Proyecto de mejora de la Administración del Estado» lo damos a continuación, traducido íntegramente:

«Siguiendo la voluntad sagrada de nuestros antecesores en el trono y anhelando fervientemente alcanzar la felicidad del Imperio, cuya tutela nos confió Dios, sin destruir los principios fundamentales sobre que está constituido, atendiendo siempre al deber impuesto de amoldarnos a las necesidades del país, aunqu para ello tengamos que introducirse capitales innovaciones en su legislación vigente, estamos dispuestos a llevar a cabo medidas que han de satisfacer grandemente la tranquilidad pública y han de llenar las necesidades del pueblo.

«Nos ocuparemos especialmente de la forma como puede ser regulada la existencia de la población rural que constituye el principal núcleo de nuestros Estados.

«Para conseguir nuestro propósito se están celebrando actualmente unas conferencias, en las que se tratan las cuestiones más importantes de la vida rural; de estas conferencias se encargan los comisarios, asesorados por comités locales formados por personas bien penetradas de las necesidades generales de la industria agrícola.

«Hemos ordenado a estos comités que trabajen para armonizar las leyes con las aspiraciones de la población rural, con objeto de facilitar el aflujo de capitales al campo, por decreto del Czar libertador, ha sido reconocido por estar compuesto de ciudadanos libres, que se hallan en posesión de la integridad de sus derechos.

«Teniendo en consideración las necesidades más urgentes del pueblo, para el aflujo de capitales a la vida cívica y pública, la adopción de medidas eficaces para garantizar la ley en todo su vigor, como la base principal del trono del Imperio autócrata, acordamos disponer:

1.º Que la no observancia de estas disposiciones entraña una responsabilidad legal por cada acto arbitrario, permitiendo impero a las personas que cometan dichos actos, obtener legalmente justicia.

2.º Que se conceda a las instituciones locales y municipales una participación tan amplia como posible sea en la administración de distintos negocios que sean de interés para el bienestar general; que sea conferida a estas instituciones la independencia necesaria dentro de los límites legales y que se invite a los representantes de todas las clases del pueblo, a que tomen parte en la constitución de las referidas instituciones.

3.º Que, con objeto de garantizar la igualdad de todas las clases sociales ante la ley, se adopten las oportunas medidas para llegar a la unificación necesaria en los procedimientos judiciales en todo el Imperio y para asegurar la independencia de los tribunales.

4.º Que, para la aplicación ulterior de las expresadas medidas, encaminadas a proteger a las clases trabajadoras de los talleres y casas de comercio, se dará especial importancia a la cuestión del Seguro nacional del trabajo.

5.º Que debe acordarse una revisión de las leyes de excepción decretadas a raíz de una violenta manifestación de carácter criminal, tramada por los enemigos del orden público, cuya aplicación fué seguida de una grave extensión del poder discrecional de las autoridades administrativas y a cuyo objeto deberán tomarse medidas para limitar su aplicación en las más estrechas que sea posible y garantizar que la limitación de los derechos de los súbditos rusos comprendidos en esta aplicación sea únicamente permitida cuando la seguridad del Estado esté amenazada.

6.º Deseo afirmar mi firme voluntad, expresada en mi manifiesto del 11 de Marzo de 1903, por el que protegia y hacia inviolable por medio de leyes fundamentales, la tolerancia en materia de creencias religiosas.

7.º Se procederá a una revisión de las ordenanzas existentes, que limitan los derechos de los extranjeros y en algunos conceptos, el de los súbditos.

8.º De las ordenanzas actuales serán suprimidos aquellos extremos que limitan la libertad de la prensa, autorizándola para que pueda cumplir dignamente su noble misión a fin de que sea verdadero intérprete de la opinión toda de Rusia.

El Consejo de Ministros nos manifestará la manera más breve y apropiada para poner en vigor las prescripciones que llevamos expresadas.—Nicolás.

MARÍTIMAS. El acorazado «Washington».

Este acorazado norte-americano, que el próximo año de 1905 debe ser lanzado al agua, es uno de los mejores buques de las Armadas; no tan solo de los Estados Unidos, si que también de Inglaterra y demás potencias europeas.

Tiene un desplazamiento de 17.000 toneladas, llevando torres blindadas y una gran coraza protectora teniendo un andar de 19 millas por hora si los cálculos no resultan fallidos el día de las pruebas.

Monta 20 cañones de gran calibre, además de las correspondientes ametralladoras, tubos lanza torpedos y cañones de pequeño calibre.

Si las pruebas oficiales que en breve se verificarán son satisfactorias, el Ministro de Marina norte-americano, presentará un proyecto de construcción de ocho buques más, del tipo de «Washington» con objeto—según declaró—de poder hacer frente a futuros conflictos internacionales.

Puerto de Palma. El movimiento ocurrido en nuestro puerto, desde las once de la mañana de ayer, hasta la misma hora del día de hoy, ha sido el siguiente:

Entradas. De Barcelona, vapor «Balear». De Sóller, laud «San José».

Salidas. Para Barcelona, vapor «Cataluña». Para Mahón, vapor «Menorquín».

Ayer tarde, a las seis y media salió el vapor correo «Menorquín» con destino a Mahón.

—A la misma hora lo efectuó el vapor «Cataluña» con destino a Barcelona.

—Para Argel salió el vapor «Bellver», embarcando pasaje y carga general.

—Con procedencia de Barcelona, ha llegado esta mañana, el vapor «Balear» con pasaje, la balija y carga general.

—Procedente de Sóller, ha llegado esta mañana a las ocho, el laud «San José» con un cargamento de madera.

—Mañana debe llegar el vapor correo «Lulio», procedente de Valencia e Ibiza.

Nuestros veleros en Barcelona. (Día 29-6 t.) El pallebot «Dos Hermanos», de Ibiza, sale esta noche para Valencia.

El pallebot «Antonio Prats» y la balandra «Abel», también de Ibiza, detallan en el puerto cargamento de algarrobas.

El pallebote «Santiago», igualmente de matrícula de Ibiza, descarga avena, a la consignación del señor Valls.

El pallebot «San Miguel», de Palma, continúa descargando.

El pallebote «Roberto», se despacha para Palma.

El bergantín goleta «Joven Antonio», de Sóller, que viene de Málaga, admitirá flete para Palma.

Informes don Antonio Valls, Consignatario, Paseo Colon, 7, Barcelona.

PUEBLOS, VILLAS Y CIUDADES. MANCOR.

Seguendo la costumbre de años anteriores se representó en la escuela pública de niñas de este lugar, una escogida zarzuela pastoral, «La Adoración de los Reyes» y el diálogo de «Rebeca y Susana».

La concurrencia fué numerosísima toda vez que asistieron tantas personas cuantas permitió la capacidad del local contándose entre ellas a las distinguidas é ilustradas del pueblo que no sabían que admirar más, si el acierto con que procedieron todas las infantiles actrices en el desempeño de sus respectivos papeles, ó los cantos, que parecían coros de ángeles.

Entre todas se distinguió María Mora y Castell por su voz dulce y la afinación con que cantó uno de los solos de la zarzuela, de suerte que, a petición del público tuvo que repetirlo. Se distinguió muchísimo Teresa Coll en su papel de Anton, Leonor Sampol, que hizo un Lucifer que no había más que desear, Francisca Martorell en Herodes y Anita Ramonell y Catalina Auba, de cinco y seis años respectivamente, que hicieron el diálogo de Rebeca y Susana da una manera sublime.

Contribuyeron a la brillantez del acto el distinguido profesor de piano don Arnaldo Mir, el violinista D. Juan Martorell y el Sr. Maestro D. Bartolomé Company y Mari, que pronunció un breve y poético discurso, encomiando las excelentes cualidades de las niñas en cuestión, prodigando elogios a la Sra. Maestra y excitando el celo de los padres de familia en pro de la cultura popular, base de toda regeneración social.

Todos fueron objeto de nutridísimos aplausos, saliendo los espectadores profundamente convencidos de los adelantos literarios que han adquirido las pequeñas actrices merced a los desvelos de la muy digna profesora Doña Margarita Sintés y Carbó.

El Gobierno contrariado. El general Azcárraga y sus compañeros de Gabinete se muestran muy contrariados por las dificultades que la gente política pone a la provisión de los altos cargos vacantes.

Como éstos son pocos y los pretendientes muchos, las combinaciones se multiplican y la resolución se hace cada vez más difícil.

Jamás—decía un ministro hablando de esto—se ha visto una cosa igual. Las influencias que median son tales, que estamos locos y a punto de decidir que todas las Subsecretarías, Direcciones y demás puestos vacantes queden sin proveer, y así se dará gusto a todos, no dándolos a ninguno.

Un homenaje a Benot. Todos los periódicos que defienden las ideas federales, publicarán el día 1.º de Enero un número extraordinario, como homenaje a D. Eduardo Benot, dirigiéndole además el partido un Mensaje de felicitación por haber llegado al nuevo año, y considerándole como jefe indiscutible del partido.

Consejo de Ministros. Se ha verificado el Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

A este consejo no ha asistido el ministro de la Guerra, por hallarse enfermo.

En su discurso de costumbre, el general Azcárraga se ocupó de la política exterior, fijándose principalmente en la actitud de Francia en la cuestión de Marruecos.

Cree que Francia empleará todos los medios pacíficos de que pueda disponer antes de apelar a medidas violentas, que pudieran agravar la cuestión.

También se ocupó de la cuestión de Extremo Oriente.

Luego dió cuenta al rey de los acuerdos tomados en los últimos Consejos.

MANACOR. Horrible desgracia. El nuevo pirotécnico de esta, Pedro Juan Grimalt, estaba en su casa esta tarde haciendo pruebas sobre fuegos artificiales, rodeado de varios niños que presenciaban sus operaciones.

A eso de las cuatro y cuarto se ha oído una fuerte detonación producida por la explosión de uno de los cañones.

La explosión fué tan fuerte que se oyó en las montañas de la zona.

El incendio se propagó rápidamente, destruyendo gran parte de la casa.

Los heridos fueron trasladados al hospital de la localidad.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Después de haber estado en la casa de su familia, se trasladó al hospital.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

El pirotécnico resultó herido gravemente.

Se cree que el pirotécnico estaba jugando con los niños.

El accidente ocurrió a las seis de la tarde.

ofrecéis, sois digna bajo todos conceptos de aprovechar las ventajas de esta posición.

La litigante iba tal vez a reclamar contra aquella buena voluntad con que la honraba el vizconde, pero Mme. Dubarry no la dió tiempo.

y que el rey había ya visitado por dos ó tres veces sin haber pasado allí la noche, bajo el pretexto de que Lucienno no era castillo real.

No fué poca su sorpresa cuando al llegar encontró a Zamora poco engreído con su nuevo destino de gobernador, divirtiéndose en arrancar las plumas de la cotorra, que quería mordele.

entraba en el patio una silla de posta, y una joven se lanzaba por la portezuela.

—¡Ah! señorita, ¡Chon! exclamó Zamora abriendo desmesuradamente sus gruesos labios: ¡buenas tardes! ¡señorita Chon!

dió el vizconde, apresurándose a combatir aquella nueva vacilación.

—Pues bien, la señora condesa tiene razón, vizconde, dijo la favorita, y yo soy de su parecer.

Con los cargos vacantes en el ministerio de Agricultura ocurre lo mismo.

En el Consejo de anoche se habló ya algo de esto; pero no se acordó nada en concreto.

La cuestión marroquí

Fondo de El Liberal

El fondo de El Liberal se titula Cláusulas secretas, y se ocupa de la cuestión de Marruecos y de las afirmaciones de Le Temps, el cual dice, por informes de Madrid, que hay motivos para creer que el Gobierno español está firmemente resuelto, si el caso lo requiere, a ejecutar fielmente todas las cláusulas del tratado de Octubre.

El Liberal, después de hacer constar que Le Temps es el órgano, del ministerio de Negocios Francés, dice que el Gobierno español debe apresurarse a desmentir tales asertos.

Después de lo afirmado por Le Temps, el país necesita una rectificación categórica.

Varias noticias

La "Gaceta,"

La Gaceta de hoy publica una real orden devolviendo a la Compañía de seguros, Banco Vitalicio de España, la fianza de 225,000 pesetas que tenía constituida para dedicarse al ramo de accidentes del trabajo.

También publica otra real orden desestimando una instancia de D. Manuel Sánchez, reclamando que se le tenga como parte en el concurso de acreedores de la Sociedad francesa de accidentes del trabajo, La Esperanza.

Igualmente publica otra disposición concediendo al conservador del Museo de Ciencias Naturales de Madrid, D. Antonio García, y al profesor del colegio Nacional de Sordomudos y de ciegos, D. Aquilino Ciervo, una subvención para ampliar sus estudios en el extranjero.

Nota de Ingresos y gastos

La Gaceta publica una nota de los ingresos por todos conceptos, obtenidos en Noviembre.

Estos ascendieron a 104.310,588 pesetas. Durante los once primeros meses de este año, fueron los ingresos de 926 millones 126,026 pesetas, acusando un aumento sobre igual período del año anterior de 241,160 pesetas.

Los gastos en Noviembre importaron 120.119,980 pesetas, y en los once meses primeros del año fueron de 791.596 mil 300 pesetas, dando un aumento de 22.975,625 sobre igual período del año 1903.

En Logroño

Escándalo municipal

En el Ayuntamiento de Logroño se ha producido un incidente ruidoso, que ha motivado la intervención del gobernador.

El Concejo se negó a pagar los gastos ocasionados con motivo del viaje regio a aquella población, y únicamente acordó pagar los gastos hechas en la vía pública.

No conformándose el gobernador con este acuerdo, lo comunicó el Ayuntamiento; pero éste se reunió ayer nuevamente, y se ratificó en su primer acuerdo.

Únicamente votaron en pro dos concejales.

El gobernador volvió a conminar con una multa a los concejales, y algunos de éstos propusieron pagar dichos gastos de su bolsillo particular; pero el resto de los concejales no lo aceptó.

Se comenta favorablemente esta actitud del Ayuntamiento.

Créese que los gastos los pagarán los concejales monárquicos particularmente.

Se aplaude al alcalde que votó con la mayoría las dos veces.

DEL TEATRO

EN EL PRINCIPAL

"3.ª de la Tosca,"

Función de desagravios fué la de anoche en el Principal; se aplaudió todo lo que se pudo, especialmente el «Divina Armonía» del acto primero y «Oh dolci baci» del tercero, que entre frenéticos aplausos tuvo que repetir Iribarne; la De Roma fué saludada con palmas al aparecer en escena, pero tenemos que hacer constar que las ovaciones de anoche, excepto la que se tributó a Iribarne, eran frías, cual si obedecieran a una consigna; no puede en una obra como «Tosca» la bellísima De Roma caldear el ambiente, no se adapta su voz dulzona a expresar las situaciones trágicas que tanto abundan en esta obra; los demás intérpretes sin descomponer el cuadro.

Por fortuna no tomó cuerpo la demostración que se iniciaba contra Barata antes de empezar la función. Efectivamente era extemporánea; si ha presentado las obras descuidadamente tiene que dispensarse en gracia a la variedad que ha sabido dar al espectáculo.

En Moscú.

Esta noche no hay función por celebrarse ensayo general de «Aida».

EN EL LIRICO

Anoche acudió regular concurrencia a este Circo.

El número nuevo en esta capital presentado por la pareja Balfour, con su burro musical, fué muy del agrado del público que lo demostró con nutrido aplauso.

MATALCALLOS BOSCH

Es el único que con una sola aplicación extirpa de raíz los callos, ojos de gallo y durezas.

RELOJERÍA KRUC

Única alemana en «Mallorca». Expléndido surtido en relojes, y rapidez en composuras. Gran Economía.

Cólo n.º 40 y 44

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Servicio exclusivo para EL NOTICIERO recibido de Madrid y expedido por nuestro corresponsal especial, señor Diaz de los Arcos.

(Dos secciones de telegramas: la primera expedida a las 19:00 de ayer, números 3143 a 3144 inclusive; la segunda a las 4:15 de esta madrugada, números 3056 a 3058.)

Noticias políticas

Crisis conjurada

A consecuencia de la provisión de altos cargos y especialmente los del ministerio de Agricultura y Obras Públicas ha habido serios disgustos en el seno del gabinete y rozamientos fuertes entre Azcárraga y Cardenas.

Este último quería retirarse y así lo anunció al Presidente, pudiendo por fin hacerse desistir de su propósito por la difícil situación que crearía al gabinete.

Sin embargo esto ha servido de tema en las conversaciones políticas y ello lo ponen de relieve los diarios para patentizar que el Gobierno aún sin Cortes no puede seguir viviendo, pues le consumen divisiones y antagonismos.

Se ha demorado en virtud de todo esto el nombramiento y designación de Director General de Agricultura.

Lo que dice Maura

El Sr. Maura ha negado sea cierta la frase de que el Gabinete Azcárraga presidirá los funerales del partido conservador, inventado por algún ingenioso enredador de cosas políticas.

Su estancia en Valladolid la pasó en familia al lado de su hija Margarita, que se encuentra afortunadamente mejor.

En opinión de Maura los liberales serán poder dentro muy poco tiempo. Esto lo ha dicho el ex-presidente ante los numerosos amigos políticos y particulares que fueron a visitarle a su casa al regresar de Valladolid.

La afirmación es muy comentada. Los liberales afirman que no esperan otro juicio de la sinceridad notoria que inspira las palabras del señor Maura.

Los demócratas

Los demócratas se reunirán nuevamente hoy para seguir estudiando su conducta política ante la eventualidad de sucesos de importancia que se prevé están próximos.

Dentro del partido se ha impuesto el criterio gubernamental y transigente del Sr. Montero Ríos frente a los violentos, radicales y extremados del señor Canalejas y del marqués de la Vega de Armijo.

El Sr. López Domínguez no aporta a esta agrupación otro bagaje que su historia política; nada de influencia personal, ni de ideas.

Se sabe que en esta reunión se tomará el acuerdo de no obstruccionar en el Congreso, pero sí combatirlo mesuradamente como lo hizo el jefe en el Senado, el proyecto de convenio con la Santa Sede.

Se comenta mucho que acepte la fórmula el Sr. Canalejas, cuyas ideas son tan notorias en esta cuestión; pero otros afirman que este señor templa sus ardores bélicos ante la expectativa de poder disfrutar del poder y contentar a sus amigos.

—Se me asegura a última hora que el Sr. Montero Ríos no asistirá a esta reunión de sus elementos de partido para dejarlos en completa libertad respecto de los acuerdos que piensan tomar.

El Gobierno de Baleares

Continúa el desacuerdo entre el ministro de la Gobernación, Sr. Marqués de Vadillo y el Gobernador de esa provincia, señor Cedrún de la Pedraja, respecto de la dimisión por este reiteradamente ofrecida al Gobierno.

El ministro insiste en que la retire el Gobernador. Este se muestra reacio a ello.

Sin embargo del Ministerio he sacado esta noche la impresión de que el señor Cedrún de la Pedraja volverá nuevamente al mando de estas Islas.

El Ministerio de Marina

El Sr. Azcárraga ha ido nuevamente a visitar al Sr. Cobian en su domicilio insistiendo a su vez para que se encargara de la cartera de Marina.

Créese que al fin el Sr. Cobian aceptará.

Asegúranme que ha puesto como condición que se apruebe el presupuesto.

—Después de esta visita el Sr. Cobian fué a conferenciar extensamente con el Sr. Maura, exponiéndole que el Sr. Azcárraga le forzaba a encargarse del Ministerio, fundado en que era excesivo el trabajo que sobre él pesaba de la Presidencia y de los asuntos de Maura. No conozo el acuerdo tomado entre ambos.

Las corridas de domingo

El Consejo de Estado ha resuelto favorablemente el expediente que pedía de su aprobación referente a que las corridas de toros en plazas españolas pudieran celebrarse en domingo, a pesar de la Ley del Descanso que lo ha prohibido.

Guillermo de Alemania agradeciendo.

El Emperador de Alemania ha telegrafado esta noche a D. Alfonso XIII agradeciéndole, en frases sentidas, las manifestaciones de afecto demostradas nombrándole almirante honorario y jefe también honorario del regimiento de Numancia.

Honramme sobremanera estos nombramientos.

Los fugados de la Audiencia

La policía sigue la pista a los criminales que se fugaron anteayer del coche celular en el trayecto de las Salinas a la Cárcel Modelo, después de haber sido condenados a algunos años de presidio en juicio celebrado por delitos contra la propiedad.

El hecho viene siendo objeto de numerosos comentarios.

La policía ha detenido ayer mañana a las dos amantes de estos, como igualmente a los padres de estas mujeres, que estuvieron conversando con ellos en los pasillos de la Audiencia.

Practicado un registro se encontró un tapabocas que llevaba uno de los condenados, lo cual prueba el encubrimiento de que fueron objeto.

Los crímenes de Peñafiel

Dictámen facultativo sobre los asesinados.—Enterrados con vida.—Suspendidas excavaciones.—Muñoz gravísimo.—Resolución presidencial.—Aldije falsario.—Ileso.—Inexacto malos tratos.

Nuevos telegramas de esta madrugada recibidos de Sevilla dan detalles del desarrollo del proceso que se viene instruyendo sobre estos famosos crímenes de Peñafiel.

Los médicos han hecho un detenido reconocimiento de todos los cadáveres y restos humanos hallados en el macabro «Huerto del Francés» y enviado al Juez, el dictámen facultativo.

De él se sabe que afirman fueron todos los asesinados; todas las víctimas, enterradas con vida.

Del examen del cráneo, en que no figuran huesos rotos, ni esquirlas desprendidas, sino que aparece intacto, se deduce que los golpes de la barra de hierro que se daban sobre el parietal no hacían más que aturdir al infeliz víctima, produciéndole un largo colapso, durante el cual eran conducidos a la fosa, de antemano preparada.

Muñoz conducía por los pies a los así aturridos y Aldije por la cabeza. Así aquel sin manchas de sangre, si esta se producía, podía a los pocos minutos presentarse en público y entre sus amigos, como coartada excelente.

—Ante la ineficacia de las excavaciones nuevas y la seguridad con que afirman los detenidos y confesos criminales de que no hay más cadáveres enterrados en la huerta el Juez ha acordado suspender los trabajos que en busca de estos venían realizándose desde un principio.

—Muñoz se encuentra en cama desde ayer.

Esta noche se ha agravado extraordinariamente, temiéndose por su vida. Se niega el criminal no solo a alimentarse, si que rechaza y repugna todos los medicamentos que intenta propinársele.

—El Presidente de la Audiencia de Sevilla ha dado orden terminante a la Dirección y Secretaría de la Cárcel para que se prohíba a los periodistas vean y conferencien con los criminales para evitar exageraciones que entorpezcan la marcha de los procedimientos que se están instruyendo.

Obedece esta determinación a la entrevista celebrada con el Francés por el redactor de El Liberal Carlos Miranda, en la cual aquel no solo se declaró inocente, si que también confesó haber sido martirizado por los civiles del puesto de Peñafiel, especialmente por el cabo Atalía que le dió un terrible culatazo que le hizo caer al suelo.

—En virtud de esta declaración el Juez instructor para evitar luego apreciaciones y disparidades y dudas ordenó que inmediatamente se reconociera al Aldije.

De este reconocimiento resulta que está totalmente ileso, siendo inexacta la afirmación de que fuera maltratado por la guardia civil, pues ninguna señal aparece en el cuerpo que lo demuestre.

—La opinión, especialmente la saviñana, sigue intrigada por la marcha de este sensacional proceso.

La situación de Marruecos

Alcazar—Kebir sitiado.—Los rebeldes de Raisuli.—Reclamación de España.

Telegramas de Tanger dan cuenta de que la situación sigue estacionada.

Añaden que se han recibido correos del interior por los cuales sábase el estado de anarquía que impera entre las tribus vecinas.

Estas cedieron en sus cuestiones y uniéndose a las bandas del bandido Raisuli hanse dirigido sobre la plaza de Alcazarkebir, poniéndola sitio en regla e incomunicandola.

Piden los rebeldes les sean entregados los europeos residentes en la Plaza ó bien una cantidad alzada en dinero que aprecian como valor del rescate. Si no se accede a su demanda, las cábilas sitiadoras tomarán por asalto la plaza.

Las autoridades de esta han reclamado auxilios a las de Tanger.

—Nuestro Ministro en Tanger, señor Colagan, ha presentado ante Sidi Mohamed Torres una enérgica reclamación por haber sido herido gravemente el español Andrés López, por moros que asaltaron la residencia en que éste estaba de guardia.

—El viejo agitador Bu-Hamara parece que va a decidirse a abandonar la causa del Pretendiente.

La Guerra

Avance de los japoneses

Telegrafan de Chéfi que los japoneses siguen avanzando sobre Port-Arthur, apoderándose de posiciones adelantadas.

AL ESCUDO DE ESPAÑA DE Antonio Esteva Oliver PROVEEDOR DE LA REAL CASA San Miguel, 220 y Plaza de Juanot Colom, 3 (Puerta Pintada) GRAN FÁBRICA de todas clases de dulces, turrones, frutas de almitar al natural, (cristalizadas y glaseadas).

TEMPORADA DE FIESTAS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO Como en los años anteriores y bajo el esmero de costumbre, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela un vastísimo surtido de turrones, dulces y bombonera, todo al reducido precio de exportación. Ocasión excepcional, únicamente por la segunda quincena del mes actual y primero de Enero próximo. Rebajas especiales para los concurrentes parroquianos de la casa. CHOCOLATES Y BOMBONES Fabricación general de toda clase de frutas en conservas; especialidad en pulpas de albaricoques, melocotones y ciruelas. Casa fundada desde el año 1864. NOTA.—Se pone en conocimiento de todos los clientes que la Confitería LA CONFIANZA de la calle de Colón, ha dejado surtir de dulces y turrones de esta fábrica.

MILITARES Ha sido destinado al tercer cuerpo de ejército, como comisario de la provincia de Teruel, el Comisario de guerra de segunda clase don Miguel Carreiras y Escobedo, que prestaba sus servicios en el Gobierno Militar de Menorca. —Ha sido destinado a la Comandancia de Artillería de Mallorca, al auxilio de talleres de tercera clase don Miguel Clar Sastra. —En el vapor correo de Barcelona salió ayer de esta el teniente coronel de Infantería don Pablo Más, el cual va a hacerse cargo del Regimiento de Almasa número 18 al que ha sido destinado.

ORDEN DE LA PLAZA para el 30 de Diciembre Parada.—Regimiento de Infantería de Palma. Jefe de día.—Teniente Coronel de Caballería don Juan Jerez. Hospital y provisiones.—Tercero y último capitán del Regimiento de Palma. Vigilancia por la plaza.—El indio del Regimiento.

MERCADOS INCA Relación de los precios que han regido en el mercado de hoy: Almendral, a 90'00 pesetas los 42'00 Kg. (quintal). Trigo, a 20'50 id. id. Candeal, a 20'50 id. id. Cebada del país, a 12'00 id. id. Id. forastera, a 10'50 id. id. Avena del país, a 9 id. Id. forastera, a 8'00 id. id. Garbanos, a 26'00 id. id. Maíz, a 16'00 id. id. Habichuelas (confits), a 46'00 id. id. Id. blancas, a 36'00 id. id. Frijoles, a 33'00 id. id. Habas para cocer, a 23'00 id. id. Id. ordinarias, a 20'00 id. id. Id. para ganados, a 19'00 id. id. Cerdos cebados arroba de 12 a 13 id. Azafrán 3'50 id. 29 Diciembre 1904.

TURRÓN DE JIJONA LEGÍTIMO a 150 pesetas libra Colmado LA PROVIDENCIA Ayer mañana varias autoridades de esta capital han estado al Gobierno Civil, con objeto de devolver la visita al Gobernador interino D. Adolfo Astudillo de Guzmán.

ESTADÍSTICA Durante los días 26 y 27, hubo 9 nacimientos, entre ellos, 4 varones, ocurriendo las siguientes defunciones: Día 26: Miguel Beltrán Grimalt, 3 años, catarro crónico. Julian Cardell Monserrat soltero 23 años, tuberculosis pulmonar. Antonia Moyá Buchens 2 meses, afición intestinal. Juana Puigrós Capellá, casada 78 años, vejez. Antonia Gayá Morro, casada 49 años, pulmonía. Día 27: Ramón Cladera Rosselló, soltero 20 años, tuberculosis. Juan Bosch Reines, casado 66 años, catarro crónico. Margarita Carbonell Ballester, 20 días, bronquitis. Francisca Coll Morro, casada 36 años, tuberculosis.

EL TIEMPO Observaciones meteorológicas del Instituto General y Técnico Día 30 a las nueve Barómetro 76 3mtm. Termómetro 14 g. c. Máxima al sol 23 » Máxima a la sombra 15 » Mínima al cubierto 11 » Mínima al descubierta 13 » Dirección del viento S. E. Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas 10 Kg. Kilómetros recorridos en 24 horas 175 km. Lluvia en 24 horas 00 mm. Evaporación en 24 horas 3 » Humedad a las 9 70 » Ascenso del barómetro en 24 horas 00 » Descenso del barómetro en 24 horas 6 » Tensión del vapor 9 »

El lector de EL NOTICIERO que recorte este cupón puede adquirir por diez reales el hermoso cartel poliorromado que contiene el «Árbol genealógico de Abraham a Jesucristo.» Deben presentarse los cupones en nuestra Administración y en la Papelería de D. Francisco Soler Prats, Calle del Conquistador, 41.

La mejor recomendación es la garantía que ofrece al público NICOLÁS TIGOLAT Cirujano-Dentista Toda persona que tenga necesidad de dentadura ó dientes postizos, puede pagar su importe, a los tres meses de usar el aparato, lo no será útil podrá devolverlo. Nuevo sistema de orillar y empastar dientes, en el mismo día. Extracciones sin dolor, desde 2 pesetas. Los que pertenecen a cualquier sociedad de socorros mutuos una peseta. Paseo del Borne, sobre la sociedad de La Peña entrada Pelaires, 102

UNA CASA.—Situada en punto céntrico, que consta de cochera, entresuelo y principal, no afecta a gravamen alguno, desea venderse. Informarán en la Administración de este periódico. PARA ALQUILAR Lo está una casa muy espaciosa en SON ALEGRE, camino del Terreno, con grandes vistas a la Campaña y b. jada hasta la orilla del mar. —Informes: Unión, 19.

Dulces de todas clases Colmado «La Providencia» El cabo Onofre Pol Nadal, Antonio Marqués Cantallops y Jaime Clar Ribot, soldados, se ruega que se presenten en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para asuntos que les interesan. Durante el pasado mes de Noviembre se han registrado en nuestra provincia, según datos oficiales, el siguiente movimiento de población: Nacidos vivos: Legítimos 367 Varones, 335 hembras legítimos varones 3 hembras 3; Expósitos varones 3 hembras 4.—Total varones 373 hembras 340. Nacidos por 1000 habitantes 2'20. Nacidos muertos Legítimos varones 14 hembras 11 ilegítimos ninguno Expósitos ninguno.—Total varones 14 hembras 11. Matrimonios Entre solteros 253 Entre soltero y viuda 6 Entre viudo y soltera 21 Entre viudas.—Total 280. Defunciones Solteros varones 132 hem-

bras 123 Casados varones 105 hembras 08 Viudos varones 46 hembras 74. —Total varones 283 hembras 265. Defunciones por 1000 habitantes 1'76. NO MÁS TOS.—Tome los discoides pectorales Roselló y curará a las veinte y cuatro horas. Ninguna tos los resiste más tiempo. Véndense en todas las farmacias. Hoy deben reunirse las Comisiones de Fomento y Beneficencia, Gobierno y Policía y Hacienda para tratar asuntos de sus respectivos ramos.

ALBARICOQUES, PERAS, PASAS E HIGOS COLMADO «LA PROVIDENCIA» Por quererles riñieron anoche dos individuos, agrediendo con un palo uno de ellos a su contrincante, Antonio Vich, produciéndole varias heridas de escasa consideración en varias partes del cuerpo que le fueron curadas por el médico Sr. Gayá en la Casa de Socorro. Moscatel extra superior a 125 ptas. litro COLMADO «LA PROVIDENCIA»

CAFÉ NOVEDADES CALLE DE QUINT, 19 Gran concierto todos los días de siete a ocho de la noche por una escogida orquesta. Programa para hoy 1.º Vals (Meira). 2.º Fantasia Aida (Verdi). 3.º Anillo de Hierro (Marqués). 4.º Morisma Capricho de Comorta Espiriora. 5.º Mazurca de Concierto.

VALORES PÚBLICOS 4 por 100 interior contado 76'90 5 por 100 amortizable 98'00 Banco de España 488'00 Tabacos 415'50 Libras 34'40 4 por 100 interior fin de mes 77'62 Nortes 62'75 Alicantes 84'00 Orenses 00'00 Coloniales 00'00 Francos 36'20 Exterior de París 88'95 Renta Francesa 97'85

BOLSA DE BARCELONA 4 pº interior 77'70 Interior contado grande 78'00 Id. contado pequeño 78'15 Amortizable: 5 pº Serie A 98'00 » B 97'85 » C 97'85 » D 00'00 » E 00'00 » F 00'00 Fin de mes 97'80 Nortes 62'55 Alicantes 85'70 Francos 34'65 Libras 33'86 Marcos 00'00 París, exterior cierra 90'70 Madrid, interior 00'00

URGENTE 4 por 100 interior fin de mes 77'62 5 por 100 amortizable 97'82 Alicantes 84'00 Nortes 62'75 Francos 36'20 Cupones Vencimiento 1.º Octubre y 15 Noviembre 1904. Interior 21'00 pº daño Amortizable Premio del oro Centenes Alfonso 37'35 pº Centenes Isabelinos 41'00 » Onzas 37'45 » Cuartos de onza 36'95 » Oro pequeño 35'65 »

Precios corrientes de la Plata Fina Barcelona de 135'20 a 137'20 París de 97'25 a 99'25 Londres 26 a 314 VALORES LOCALES ACCIONES Valor nominal Dividendo Papel Crédito Balear 100 40 pº 98'50 Fomento Agrícola 100 75 » 85'00 Isla Marítima 100 todo 60'00 Ferro-carriles M.º Española 200 » 64'00 Sumbrado por Gas 60 » 94'00 Asa Económica 20 » 10'00 Lonos Municipales 50 » 43'00 B. Obligaciones Salinas 5 pº 100 » 104'00 dem 5 pº 100 » 100'00 Isla Marítima 100 » 105'00

Teatro Lírico Función para hoy tomando parte los mas acreditados artistas de la Compañía. DICIEMBRE Sol: Sale 7 h. 26.—Pónese 16 h. 40 30 Santos Sabino ob., Venustiano, Libertario y Raniero obs. ysants Anísia mr.

DÍA RELIGIOSO Para mañana Cuarenta Horas: Contemplu en San Nicolás. Exposición a las seis de la mañana; por la tarde el Santo Rosario y reserva de Su Divina Majestad. Visita a la Corte de María: En San Cayetano, a Nuestra Señora del Amor Hermoso.

CALLE DEL CONQUISTADOR, 41
Papelería de F. SOLER

Se reciben Anuncios y Suscripciones



INSTALADOR DE LA
JAIME RUIZ - Compañía Mallorquina de Electricidad

Plaza de Cort, 3 y 5 - Palma de Mallorca - Teléfono n.º 104

Oficinas Centrales: ARENAL 22, d.º - MADRID

SUCURSALES EN BILBAO, GIJÓN, SANTANDER, ALBACETE Y JAÉN

Instalaciones de Alumbrado Eléctrico, Timbres, Teléfonos, Pararrayos y venta de materiales para los mismos.

MOTORES, ARCOS Y DINAMOS

LÁMPARAS DE ARCO KOLIBRI - LUZ Y ECONOMÍA

Especialidad en la fabricación de Arañas, Brazos, Portátiles, Péndulos y demás objetos en cobre, latón, bronce y otros metales.

Se hacen instalaciones eléctricas desde la más modesta a la más artística a precios convencionales y sin competencia.

LA NEW YORK
GRAN COMPAÑÍA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
(COMPLETAMENTE MÚTUA)

Tiene asegurados por más de NUEVE MIL 44 MILLONES DE FRANCOS
Desde su fundación, año 1845, hasta 1.º Enero 1904, ha pagado a sus asegurados

DOS MIL 148 MILLONES DE FRANCOS

INSPECTOR EN BALEARES

P. B. VALLS. - Salas 4, 2.º - Palma

En la IMPRENTA
SOLEDAD, 27
y PAPELERÍA
CONQUISTADOR, 41
Francisco Soler y Prats
Se admiten ANUNCIOS y SUSCRIPCIONES a

EL NOTICIERO

En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en objetos de escritorio, LIBROS RAYADOS y Papeles de todas clases para el Comercio.

IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS

Dietario para el año 1905

ISLEÑA MARÍTIMA
VAPORES

Cataluña, Isleño, Lulio, Bellver, Miramar, Balear

Servicios semanales de ida y vuelta entre

PALMA, MARSELLA, CETTE Y PALMA ARGEL

SALIDAS: De Palma para Marsella-Cette, Lunes a las 3 de la tarde.

De Palma para Argel, Jueves a las 3 de la tarde.

Servicios combinados con fletes a fort-fait en concejimientos directos para Londres, Liverpool, Glasgow, Null, Bristol, Manchester, Amboro, Hamburgo, Rotterdam, Amsterdam y principales puntos de Italia.

Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Marítima.

EL ALTO RHIN
SEGUROS MARÍTIMOS
"LA NEW-YORK,"

Seguros de vida y renta vitalicia
Centro general de Negocios
AGUSTÍN FUSTER, Procurador
CONQUISTADOR, 15
Palma de Mallorca

ESQUELAS MORTUORIAS
DE
FUNERAL Y ANIVERSARIO
Se admiten hasta las doce de la mañana en esta Administración, Paseo del Borne, 68-1.º y hasta las doce y media en nuestra imprenta, Calle Soledad 27-1.º

AVISO AL PÚBLICO
Gran Establecimiento de Arboricultura, Horticultura y Floricultura
DE
E. VEYRAT Hnos de Valencia
Cultivos en gran escala de las mejores variedades de árboles frutales; selección de las variedades más finas y de gran producción.

MEMORANDUM DEL VIAJERO
VAPORES-CORREOS DE BALEARES
ISLA DE MALLORCA

SALIDAS
Para Barcelona: directamente los lunes, martes, jueves y sábados, por la tarde a las seis y media; por vía de Alcudia los domingos, tren correo de La Puebla, a las dos y media tarde.

Para Valencia: los miércoles, con escala en Ibiza, a las doce del día.
Para Alicante: los viernes, escalando en Ibiza, a las doce del día.

Para Mahón: directo los jueves a las seis y media tarde; por vía de Alcudia; los martes a las dos y media de la tarde en el tren de La Puebla; y por Barcelona los sábados en el vapor de las seis y media.

Para Ibiza: los domingos, a las nueve y los miércoles y viernes a las doce.
Para Cabrera: los lunes y jueves a las ocho.

Servicio con el Extranjero
(INTERIO NO OFICIAL)

Para Marsella: directo los lunes a las tres de la tarde, con vapores de la isla Marítima y los sábados con buques franceses de la casa Calloil, Du-villard y C.º

Para Argel: también directo, los miércoles con los vapores franceses mentados y los jueves, cinco tarde, con los de la isla.

ENTRADAS
De Barcelona: directo; los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer; por Alcudia, los miércoles, en el tren correo de las nueve y media.

De Valencia: los sábados (escalando en Ibiza) a las siete de la mañana.
De Alicante: los lunes a las siete de la mañana, con escala en Ibiza.

De Mahón: directo, los miércoles al amanecer; por Alcudia los lunes, en el tren correo; y por Barcelona, los domingos.
De Ibiza: los lunes, jueves y sábados.
De Cabrera: los martes y viernes.

Servicio con el Extranjero
(INTERIO NO OFICIAL)

De Marsella: los jueves, por la mañana, en vapores de "La Isleña" y los miércoles en buques de la casa Calloil, Du-villard y C.º
De Argel: los sábados en vapores de una y otra empresa.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA
Trenes para viajeros

De Palma hasta Manacor y Felanig, a las 7:40 mañana, y 6:15 tarde (mixto Empalme) Manacor, Santa María y Felanig.

De Palma hasta La Puebla, a las 7:40 mañana, 2:30 y 8:15 tarde (mixto desde el Empalme).
De Manacor hasta Palma, a las 2:30 (mixto) 0:30 mañana y 5:15 tarde.

De Manacor hasta Felanig y La Puebla, a las 6:30 mañana y 5:15 tarde (mixto en los Ramales).
De Felanig hasta Palma, Manacor y La Puebla, a las 6:40 mañana, 12:15 (mixto hasta Santa María) y 5:25 tarde (mixto desde Empalme).

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanig, a las 6:55 mañana, 1 y 5:25 tarde (mixto hasta Empalme).

DILIGENCIAS PARA LOS PUEBLOS
Salen de Palma a las dos tarde

Table with columns: PUEBLOS, PUNTOS DE PARADA, Llegada a Palma

TARIFA DE LOS TELÉGRAMAS DEL INTERIOR DEL REINO
LEY DE 1.º DE OCTUBRE DE 1892

Table with columns: Descripción, Pesetas

DENTÍFRICOS BOSCH (Elixir y Polvos)

MENTOL, TIMOL Y QUINA CALISAYA DEL JAPÓN
LO MEJOR PARA LA DENTADURA
Tanto el Elixir como los Polvos son un poderoso antiséptico y sirven para la curación de los flemones, el escorbuto, las caries dentaria, (cavidades carcomidas), la debilidad de las encías o sean cuando estando blandas sangran al menor contacto y el terrible dolor de muelas.

LA MECÁNICA - José Casanovas
BARCELONA
Grandes talleres de montaje y reparaciones de Bicycletas, Motocicletas, Máquinas de coser, y de hacer Calceta.
Gran surtido de ACCESORIOS de todas clases.
DEPOSITO de los acreditados neumáticos "Continental" y de las nombradas MOTOCICLETAS.
* MINERVA *
Casa Central: Ronda de San Antonio, 39 y 41
BARCELONA
NOTA: Pídanse catálogos.

INCANDESCENCIA POR EL GAS
SISTEMA AUER

AGENCIA EN PALMA
Calle de Salas, 4-2.º izqda. (esquina Paz)

LA PARRA
Tienda de Vinos y Licores
CASA RECOMENDADA o PUREZA Y ECONOMÍA
SERVICIO A DOMICILIO
Paseo del Borne, 90.-Palma-Mallorca

Fotografía José Durán
Sintas, 5 (Calle de la RATA)
RETRATOS DE TODOS TAMAÑOS
ESPECIALIDAD EN VISTAS ESTEREOSCÓPICAS DE MALLORCA

VAPORES TRASATLÁNTICOS
DE A. FOLCH Y COMPAÑÍA
(Sociedad en Comandita)

RAMBLA DE SANTA MÓNICA NÚM. 21-PRINCIPAL
LÍNEA DE LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y New-Orleans

MIGUEL GALLART
clasificado en el Lloyd's + 100 A. I.
Admite carga para dichos puntos y también para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife y Sta. Cruz de La Palma.
Para fletes y demás informes dirigirse a los representantes de la Compañía
Señores Martínez y Planas, San Juan, 20.-Palma

OFICINAS Y TALLERES
DE
EL NOTICIERO
PASEO BORNE, 68
CALLE SOLEDAD, 27
PALMA DE MALLORCA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA
UN mes. 1'00 Ptas.
Tres meses. 3'00 »
Doce meses. 10'00 »
UNIÓN POSTAL
Tres meses. 7'00 Ptas.
Seis meses. 13'00 »
Doce meses. 25'00 »
DIRECCIÓN: BERGA, 14
5 Cént. número corriente.-Atrasado, 10

ANUNCIOS de "El Noticiero,"
Los señores suscriptores disfrutará grandes ventajas.
Anuncios especiales a PESETA durante el mes.
Combinaciones de todas clases, en 2.º, 3.º y 4.º página.
EL NOTICIERO tiene por su cuenta esta sección y puede facilitarla con mayor economía a los señores anunciantes.

Hills Menko y C.º Exportadores de Pieles en bruto y Cueros
HOJALATAS, ESTAÑOS
COTIZACIONES QUINCENALES
Birmingham (INGLATERRA)
Representante en las Baleares:
L. J. SÁNCHEZ
SAN MIGUEL, 121, Prai.